

Дорогие отцы Эстонии.

Поздравляю с Днем отца всех присутствующих! И всех, кто мысленно с нами!

В первую очередь, хочу поздравить отца, имя которого мы скоро узнаем. Желаю счастья и удачи ему и его семье!

Часто говорят о тех больших ожиданиях, которые общество возлагает на женщин и матерей. Эти ожидания связывают воедино мечты и карьеру.

В отношении мужчин и отцов наши ожидания ничуть не меньше или слабее. Стремления отцов оправдать эти ожидания также достойны признания.

Семья, в которой от отца ждут только денег, никогда не сможет быть семьей отца или матери года. Такая семья не может быть и по-настоящему счастлива. Счастлива семья, в которой отец проявляет заботу и поддержку в отношении своей семьи в широком смысле слова.

Заботу и поддержку, которую мы видим в лучших семьях, хочется видеть со стороны отцов и в отношении жизни в Эстонии. Многие вещи могли бы стать немного лучше, если бы мы слышали более громкий голос отцов, например, в образовании, в оценке успешности учебы и в организации школьной жизни в целом.

Жизнь в Эстонии стала бы лучше и в ней проявлялось бы больше заботы, если бы мы смогли поступать в общих делах как семья: не только как начальник и подчиненный, но и немного больше как трудовая семья; не только как руководители и ведомые, но и немного больше как один народ.

Для этого на самом деле не требуется очень больших усилий. Требуется желание и мысленное присутствие.

Многие отцы работают в разлуке со своей семьей. Это неизбежность. Многие отцы живут отдельно от своей семьи. И это факт. Присутствуя мысленно в семье, сопереживая, можно пережить эти семейные разлуки. И этого надо хотеть.

Сегодняшний день обычно называется праздничным днем. Правильнее все же было бы назвать его днем признания.

Сегодня мы выражаем свое признание и отмечаем, каждая семья по-своему, то, о чем мы обязательно думаем в любой другой день: спасибо за все, дорогие отцы. Сил вам и здоровья.